
DELIBERA N. 26 DEL 07/06/2023

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, AI SENSI DELL'ARTICOLO 11, COMMA 
4, DELLO STATUTO COMUNALE.

L’anno  2023 addì  07 del mese di giugno alle ore  15:00 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza del Sindaco

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

CICCO ELISA MAILA
CHATRIAN MASSIMO
BARMASSE LUCA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL
PESSION CHANTAL
PESSION GILBERT
CASTELLARO ALESSANDRO NICOLA
SIERVO SANDRO
MEYNET ELMO
MAQUIGNAZ LUCIANO GIUSEPPE LUIGI
MADOTTO PAOLO
AVETRANI ROBERTO
HERIN VALENTINA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 3 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENÉ.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, AI SENSI DELL'ARTICOLO 11, COMMA 
4, DELLO STATUTO COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO l’art.  19quater  della Legge regionale 54/1998, dove è stabilito  che la prima seduta del 
Consiglio comunale è presieduta dal Sindaco sino all’elezione del Presidente del Consiglio comunale, se  
previsto dallo Statuto;

RICHIAMATO inoltre l’art. 11 del vigente Statuto comunale, dove è stabilito che il Consiglio comunale, al  
momento del suo insediamento, elegge al suo interno il Presidente del Consiglio  mediante  votazione a  
scrutinio segreto;

UDITO il Sindaco proporre l’elezione del Consigliere Gilbert PESSION;

RILEVATO che,  ai  sensi  dell’articolo  73  del  Regolamento  interno  del  Consiglio  comunale,  nei  casi  di 
votazione a scrutinio segreto il Sindaco nomina due scrutatori, uno di maggioranza e uno di minoranza;

PRESO ATTO il Sindaco designa i seguenti Consiglieri a svolgere i compiti di scrutatore:
- Alessandro CASTELLARO;
- Paolo MADOTTO;

UDITI i seguenti interventi:
- la dichiarazione di voto del Consigliere Roberto AVETRANI:
“Ho  sempre  ritenuto  che,  senza  nulla  togliere  alla  carica,   che  in  un  paese  così  piccolo   e  con  
un’amministrazione così piccola, la carica di Presidente del Consiglio è una cosa non necessaria, quindi io  
faccio tutti gli auguri a Gilbert per fare bene il suo lavoro e sono sicuro che lo farà bene.  Diciamo che è un  
pò scimmiottare organismi più grandi dove c’è bisogno di queste cariche. Qui da noi non abbiamo mai  
votato a favore dell’elezione del Presidente del Consiglio , quindi ci asterremo dalla votazione solo per quel  
motivo, non per denigrare la persona. Non è assolutamente un fatto personale, però, ripeto, nei Consigli  
così piccoli, secondo me abbiamo  introdotto questa possibilità senza averne sostanzialmente le ragioni. Il  
Sindaco  in  genere  era  in  grado  tranquillamente  di  espletare  questa  funzione,  del  resto  nella  scorsa  
amministrazione  queste  funzioni  sono  svolte  direttamente  dal  Sindaco.  Questo  dimostra  che  non  c’era  
sostanzialmente  quel  bisogno.  Questa è  la  motivazione per  cui  noi  ci  asterremo senza nulla togliere a  
Gilbert”;

- l’intervento del Sindaco, il quale precisa che l’elezione del Presidente del Consiglio è obbligatoria;



- il seguente intervento del Consigliere Luciano Giuseppe Luigi MAQUIGNAZ:
“Noi ci alleiamo come gruppo a quello che ha detto il Sig.  Avetrani senza togliere niente al consigliere,  
però, come diceva il Sindaco, è obbligatorio fare l’elezione del Presidente Del Consiglio. Però Anche noi ci  
asterremo”;

- il seguente intervento del Consigliere Roberto AVETRANI:
“E’ vero che la carica non comporta spese”;

PROCEDUTOSI allo scrutinio delle schede di voto, che dà il seguente risultato:
- presenti: 12;
- voti a favore di Gilbert PESSION: n. 7;
- schede bianche: n. 3;
- non partecipano al voto il Sindaco e il Vice Sindaco;

VISTI:
- il parere favorevole espresso dal Segretario comunale in ordine alla regolarità tecnica della proposta di 
deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3,  dello Statuto comunale;
- il parere favorevole espresso dal Segretario comunale in ordine  alla legittimità della presente proposta di  
deliberazione,  ai sensi dell’art. 9 della L. R. 46/1998 e dell’art. 49bis della L. R. 54/1998;

DELIBERA

all’esito della votazione di cui in premessa, 

DI PROCLAMARE eletto Presidente del Consiglio comunale il Sig. Gilbert PESSION.

Ad elezione avvenuta il neoeletto Presidente del Consiglio pronuncia il seguente discorso:

“Voglio  ringraziare  tutti  coloro  che  hanno  avuto  fiducia  in  me  votandomi  come  Presidente  di  questa  
assemblea. Cercherò di ricoprire questo ruolo di arbitro in maniera imparziale ed equa nei confronti di tutti.  
Essendo io alla prima esperienza in amministrazione, vi chiedo anche di portare un po' di pazienza qualora  
dovessi cadere in errore. Vi ricordo che siamo qui in rappresentanza di tutti i cittadini di Valtournenche, i  
quali  ci  hanno votato perché ripongono in noi  la loro fiducia.  Cerchiamo di  non deluderli.  La legge è  
chiara: chi vince anche di un solo voto amministra il comune. Dobbiamo, quindi, accettare il risultato delle  
urne e prendere atto che la campagna elettorale è finita. Seppur il responso elettorale è stato chiaro ed ha  
legittimato  la  maggioranza  a  governare,  quest’ultima  dovrà  considerare  il  fatto  che  una  parte  della  
popolazione ha scelto le proposte delle minoranze. Spero, quindi, che in questo luogo si sviluppi un dialogo  
costruttivo, che includa tutti. Pericle, ad Atene, culla della democrazia moderna,  diceva che la discussione  
non  è  da  considerarsi  un  ostacolo  alla  democrazia,  ma  un  tramite  per  rafforzarla.  In  questi  mesi  di  
campagna elettorale ho sentito molto parlare di unità, di insieme, di fare gruppo e comunità. Bene!Adesso  
abbiamo l’occasione di mettere in pratica questi nobili intenti. Grazie per l’attenzione e colgo l’occasione di  
augurare ai colleghi consiglieri, al Sindaco, al suo Vice e a tutti gli uffici comunali un buon lavoro”.



Approvato e sottoscritto con firma digitale:

               Il Sindaco                                                                                             Il Segretario Comunale
CICCO ELISA MAILA                                                                                   Dott. REY RENÉ


